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Jan Bitman – Stáž v Irsku 

Školní rok 2013/2014 pro mě tentokrát nekončil obvyklým předáním vysvědčení, jelikož jsem už 

v polovině června odjel na měsíční stáž do města Cork v Irsku. Tuto stáž zajistila několika svým studentům Střední 

průmyslová škola strojní a elektrotechnická a Vyšší odborná škola v Liberci pod programem Leonardo da Vinci.  

V Corku jsem působil ve firmě Cork Internet eXchange Ltd., která se 

zabývá poskytováním služeb v rámci internetové komunikace. Mými pracovními 

úkoly byly například editace webových stránek, prezentací, ukončování kabelů 

(UTP, napájecí) konektory a jejich pokládání, montáž a demontáž síťových prvků 

do a ze stojanů, výroba mostu pro kabely v datacentru a také úklidové práce 

v budově. 

Během této stáže jsem se naučil hodně věcí a to ať už teoretických 

znalostí z oboru IT, jenž studuji, tak i praktických, kde jsem onu teorii aplikoval a 

naučil se si práci dobře rozvrhnout a kvalitně a efektivně ji odvést. Dále jsem si 

osvojil schopnosti pracovat v týmu, přizpůsobit se ostatním, být samostatný a 

rozvinul jsem svou manuální zručnost. Mimo jiné jsem se díky komunikaci s Iry výrazně zlepšil v angličtině. Ze 

začátku mi sice dělal problém silný irský akcent, ale rychle jsem si zvykl a zbytek stáže byl v tomto ohledu bez 

problému. Dále jsem si prohloubil každodenní slovní zásobu, zlepšil jsem se v mluveném projevu a naučil se 

hodně často používaných frází. 

V Corku jsem bydlel u rodiny ve velkém domě v Kilbarry. Je to krásná část města na kopci s výhledem 

na centrum. Rodinu tvoří matka Anne se svými čtyřmi dětmi ve věku 

od 16 do 22 let. Co se stravování týče, měl jsem vždy snídani a teplou 

večeři a rozhodně jsem si neměl na co stěžovat. 

První týden byla s námi v Irsku paní učitelka Poláková, 

která pro celou naší skupinu připravila víkendové výlety například do 

Muzea Titaniku v Cobh a okružní jízdu v Ring of Kerry. Dále jsem byl 

na exkurzi v Jameson Distillery, na hradě Blarney Castle a také jsem ve svém 

volném čase navštívil celou řadu irských pubů. 

Z grantu od Evropské unie jsem měl hrazené ubytování u rodiny, 

stravování a MHD v průběhu stáže, cestu letadlem a autobusem a také celoroční 

přípravné semináře, které byly pro účastníky stáže organizovány nad rámec 

vyučování. 

Celý měsíc se dle mého názoru perfektně vydařil. Byl jsem ubytován 

v příjemné rodině, nic mi nechybělo, irská agentura mi zařídila skvělou práci, kde 

jsem pochytil hodně nových poznatků a vědomostí. Poznal jsem mentalitu a 

životní styl Irů a irskou kulturu a ověřil jsem si schopnost žít a pracovat v cizí zemi. Proto hodnotím tuto stáž jako 

úspěšnou, byla pro mě velkým přínosem a otevřela mi nové možnosti do života. 


